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INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS 

 

от INGA_knits 

Автор Инга Трушина 

 

Мастер-класс «Ингольфы» 

поперечное вязание 

(Описание на женские и мужские носки) 

 

 

Размеры 35-45 

 

Женские 

Расчет 1  р.35/36 

Обхват стопы 

20-21,5 см 

Расчет 2  р.37-38 

Обхват стопы 

22-22,5  

Расчет 3 р.39-41 

Обхват стопы 

23-23,5 

 

Мужские 

Расчет 4 р.39-43 

Обхват стопы 

24-25,5 см 

Расчет 5 р.43-45 

Обхват стопы 

26-27 см 

 

Плотность  

по образцу 

платочной 

вязкой 

24 п. и 48 р.  

в 10х10 см 

 

!!!Настоящее описание, его части, фото, видео являются предметом 

авторского права и предназначены исключительно для личного 

пользования покупателями данного описания. Не допускается их 

публикация, возмездная/безвозмездная передача третьим лицам, иное 

распространение без согласия Автора.  

Файл скачан с VAVILON.VIP

Файл скачан с Vavilon.VIP Файл скачан с Vavilon.VIP



2 
 

Общая информация 

 

Вам понадобятся: 

- пряжа ориентировочно 200 м в 100 г;  

- спицы: прямые длинные (2 шт. 35-40 см) или на леске 60-100 см, 

рекомендуемый размер в зависимости от пряжи и индивидуальной 

плотности вязания №2,5-3;  

- маркеры (3 шт.); 

- трикотажная игла; 

- ножницы 

Расход пряжи:  

ориентировочно 120-150 г на женские носки, 140-180 на мужские носки 

 

Пряжа  

Для вязания носков рекомендуется использовать смесовую пряжу, 

предпочтительнее носочную, содержащую шерсть и синтетические 

добавки (полиамид, нейлон, акрил), которые увеличат износостойкость 

изделия – Ваши носочки прослужат дольше. 

Образцы связаны из ALIZE Wooltime,  

75% - шерсть, 25% - полиамид, 200 м в 100 г 

Спицы № 2,5 

Вы можете использовать другую пряжу, подходящую по плотности, 

платочная вязка из которой пружинит и держит форму. 

Спицы в зависимости от Вашей плотности вязания,  

ориентировочно №2,5-3 

 

ОБРАЗЕЦ 

ВАЖНО! Для определения плотности свяжите образец платочной вязкой 

(в лицевых и изнаночных рядах все петли лицевые), набрав 26-30 петель и 

провязав 26-30 рядов.  

Полотно должно быть нерыхлым и в то же время не слишком тугим, чтобы 

обеспечивалась оптимальная эластичность. Платочная вязка должна 

пружинить. В нерастянутом состоянии полотно выглядит как изнаночная 

гладь, то есть лицевые ряды между изнаночными дорожками практически 

не видны. 

Образец постирайте и высушите. Измерьте количество петель и рядов в 10 

см в центре образца (отступив от кромочных и крайних рядов сверху и 

снизу) в нерастянутом виде.   
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Расчетная плотность 24 петли и 48 рядов в 10х10 см  

Небольшое отклонение от плотности можно скорректировать, используя 

спицы меньшего/большего размера на 0,25/0,5. 

 

Мерки 

Для вязания носков Вам понадобятся следующие мерки: 

Длина стопы (ДС)  

Обхват стопы (ОС)  

измеряется в самом широком месте  

стопы под пальцами. 

 

При отсутствии возможности снять мерки можно использовать значения 

из таблиц: 

Соответствие размера обуви, длины и обхвата стопы Женщины 

Размер 35 36 37 38 39 40 41 

Длина 

стопы 

22,5 23 23,5 24,5 25 25,5 26 

Обхват 

стопы 

21 21 22 22,5 23 23 23,5 

 

Соответствие размера обуви, длины и обхвата стопы Мужчины 

Размер 39 40 41 42 43 44 45 

Длина 

стопы 

25 25,5 26 26,5 27,5 28 29 

Обхват 

стопы 

24 24,5 25 25,5 26 26,5 27 

 

Размеры Расчеты 

По данному описанию Вы сможете связать носки ориентировочно на 

размеры 35-45, используя один из расчетов. 

При выборе расчета приоритет имеет Обхват стопы. 

 

№ 

Расчета 

Расчет 1 Расчет 2 Расчет 3 Расчет 4 Расчет 5 

 Женщины Мужчины 

Размер 35-36 37-38 39-41 39-42 43-45 

Обхват 

стопы, см 

 

20-21.5 

 

22-22.5 

 

23-23.5 

 

24-25,5 

 

26-27 

Ширина 

носка 

 

9-9,5 

 

10 

 

11 

 

11.5-12 

 

12,5 
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В тексте описания сначала указывается значение для расчета 1 и в скобках 

для расчетов 2, 3, 4, 5. Если указано одно значение, то оно общее для всех 

расчетов. В таблицах выбирайте значения, соответствующие выбранному 

расчету. 

 

СОВЕТЫ 

!!! Для того, чтобы носочки получились максимально одинаковыми, лучше 

вязать оба носка параллельно.  

!!! При вязании комбинированных носков рекомендуется смену нити 

производить в начале изнаночного ряда со стороны мыска в полных рядах. 

 

ВИДЕО 

Мастер-класс включает описание и видео наиболее трудных моментов 

работы для наглядности используемых приемов.  

Расчеты производить на основании описания. 

Ссылки на видео в тексте выделены синим.  

Скачайте описание, чтобы ссылки на видео стали активными.  

Вы также можете зайти в общую папку со всеми видеофрагментами по 

ссылке: https://disk.yandex.ru/d/TEG5_GOX0VZXuQ 

При вязании по описанию в распечатанном виде для просмотра видео 

можно воспользоваться QR-кодами (в конце описания).  

 

Сокращения и определения 

ДС – длина стопы  

ОС – обхват стопы  

ДП – длина паголенка  

ДВ – длина верха носка от сгиба стопы до кончика большого пальца 

ДНК – длина наборного края 

ЛУР – лицевой укороченный ряд 

П. - петля 

Кр. – кромочная петля, в зависимости от контекста кромочными называем 

не только крайние петли рабочего ряда, но также кромочные по бокам 

связанного полотна. 

Первая кромочная – снимаем, не провязывая; последняя кромочная – 

провязываем изнаночной, если не указано иное. 

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 

Накид – накинуть рабочую нить на правую спицу к себе или от себя 
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Л. р. – лицевой ряд (ряд, провязываемый на лицевой стороне изделия) 

Изн. р. – изнаночный ряд (ряд, провязываемый на изнаночной стороне 

изделия) 

2 вм лиц вправо/влево – провязать две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо/влево. 

Снять петлю – перевести петлю с левой спицы на правую не провязывая. 

 

Укороченный ряд – ряд, провязываемый не до конца (частично), после 

чего выполняется поворот на другую сторону работы. 

 

Прибавки накидами (правая, левая) 

(ВИДЕО 001 Прибавки на платочной вязке)  

https://disk.yandex.ru/i/ZWlQTVihbximgw 

Правая прибавка 

В лицевом ряду выполнить накид от себя;  

В изн. р. накид провязать за переднюю стенку (скрещенной лицевой). 

Левая прибавка 

В лицевом ряду выполнить накид к себе;  

В изн. р. накид провязать за заднюю стенку (скрещенной лицевой). 

 

Убавки  

(ВИДЕО 002 Убавки вправо/влево)   

https://disk.yandex.ru/i/jnqmJDOJrY7iKA 

2 вм лиц вправо – 2 петли провязать вместе (убавка) с наклоном вправо: 

2 петли развернуть на левой спице правыми стенками к себе и провязать 

их вместе лицевой за передние стенки. 

2 вм лиц влево – 2 петли провязать вместе (убавка) с наклоном влево: 

2 петли развернуть на левой спице левыми стенками к себе и провязать их 

вместе лицевой за задние стенки. 

 

Основной рисунок 

Платочная вязка – все ряды провязываются лицевыми петлями. 

 

Курсивом выделены пояснения. 

 

Все параметры в описании приведены из расчетной плотности  

24 п. и 48 р. в 10х10 см 
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Общий ход работы и конструкция носка 

 

(ВИДЕО 00 Общий ход работы)  

https://disk.yandex.ru/i/ZDMp_ODBe5Ipkg 

Носки вяжутся поворотными рядами по длине всего носка от 

паголенка до вершины мыска поперечным вязанием, начиная от средней 

линии верхней стороны носка. Формирование мыска происходит за счет 

провязывания укороченных рядов. Формирование пятки – за счет прибавок 

и убавок вдоль петли, образующей среднюю линию пятки. Сшивание 

сторон полотна носка выполняется трикотажным швом.  

Носок условно поделен вдоль от паголенка до вершины мыска на 4 

равные части: 2 части на верхнюю сторону носка и 2 части на нижнюю 

сторону.  

Начинаем работу с первой половины верхней стороны носка  

(часть 1) от середины верха, затем вяжем первую и вторую половины  

нижней стороны носка (части 2 и 3), и последней вяжем вторую половину 

верхней стороны носка (часть 4). Соединяем части верхней стороны носка 

по открытым петлям последнего ряда и кромочным петлям наборного края. 

Опытные вязальщицы могут использовать набор с открытым 

краем с помощью дополнительной нити и соединить стороны носка 

трикотажным швом петля в петлю. 

 

 

 

Длина всего носка от вершины мыска до верха паголенка 

определяется длиной наборного края. Поэтому важно правильно 

определить количество петель при наборе, исходя из длины стопы. 

Файл скачан с VAVILON.VIP

Файл скачан с Vavilon.VIP Файл скачан с Vavilon.VIP

https://disk.yandex.ru/i/ZDMp_ODBe5Ipkg


7 
 

Длина наборного края (ДНК) складывается из длины паголенка (ДП), 

и длины верхней части стопы от сгиба стопы до кончика большого пальца 

(ДВ) + 1 петля для формирования пятки. 

ДНК = ДП+ДВ+1 

ДП – длина (высота) паголенка  

ДВ – длина верхней части стопы от сгиба стопы до кончика большого 

пальца.  

 

 
 

По данному описанию Длина паголенка составляет около 16-17 см 

для размеров 35-38 и 18 см для размеров 39-45, что при расчетной 

плотности соответствует 40 и 43 петлям.  

 

Длина верха в петлях при расчетной плотности составляет:  

Размер 35/36 37/38 39/40 41/42 43/44 45 

ДВ, 

пет. 

41 п. 43 п. 45 п. 47 п. 50 п. 52 п. 

 Вы можете выбрать свою длину паголенка, изменив 

соответственно количество петель паголенка. 

 

Формула длины носка ДП/1/ДВ:  

35/36 37/38 39/40 41/42 43/44 45 

 

40/1/41  

 

 

40/1/43  

 

43/1/45  

 

43/1/47  

 

43/1/50  

 

43/1/52 

первое число – количество петель паголенка, 1- одна петля для формирования пятки, 

третье число – количество петель верха носка. 
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Описание работы (для удобства разбито на этапы) 

 

ЭТАП I  

Первая половина верхней стороны носка (часть 1) 

 

(ВИДЕО 011 Часть 1 Набор Укороченные ряды)  

https://disk.yandex.ru/i/-uV3wPCdNEo6cw 

1.1. Произвести набор обычным способом на 2 спицы, сложенные вместе, 

свободно, не затягивая петли до конца 

 

35/36 37/38 39/40 41/42 43/44 45 

82 84 89 91 94 96 

 

40/1/41  

 

 

40/1/43  

 

43/1/45  

 

43/1/47  

 

43/1/50  

 

43/1/52 

и выполнить 1 установочный ряд: кр., лицевые, кр. (для узелкового края 

последнюю кромочную провязать лицевой за переднюю стенку). 

 

В процессе вязания лицевыми 

рядами будем считать ряды с 

началом ряда со стороны 

паголенка, изнаночные ряды - с 

началом ряда со стороны мыска. 

Нить от набора расположена со 

стороны мыска. 

 

 

Со стороны паголенка будем формировать узелковый край, со 

стороны мыска – край в форме «косички». 

(ВИДЕО 003 Узелковый край)  

https://disk.yandex.ru/i/s2yk8e8AygAxKQ 

Здесь и далее нумерация указана только для лицевых рядов: 1, 2, 3 и т.д. 

 

1.2. Вязать первую половину верхней стороны носка (часть 1) 

укороченными рядами: 

1-й Л.р. – кр. (здесь и далее во всех лицевых рядах в начале ряда: нить 

перевести назад под спицей, кромочную снять слева направо), 

лицевые до последних 2-х петель до конца ряда, выполнить обвитие: 
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снять петлю, нить за работой, перевести за ней нить вперед перед 

работой и вернуть снятую петлю на левую спицу, повернуть работу; 

Изн. р. – лицевые, кр. (здесь и далее во всех изнаночных рядах в конце 

ряда: кромочную провязать лицевой за переднюю стенку); 

2-й Л.р. – кр., лицевые до последних 3-х петель до конца ряда , выполнить 

обвитие: снять петлю, нить за работой, перевести за ней нить вперед 

перед работой и вернуть снятую петлю на левую спицу, повернуть 

работу; 

Изн. р. – лицевые, кр. 

Продолжить вязать укороченные ряды с обвитием, каждый новый 

лицевой ряд не довязывая указанное количество петель в таблице ниже в 

зависимости от выбранного расчета: 

 

Часть 1 Укороченные лицевые ряды  

 

 

№ Расчета 

Количество петель, не довязывая до конца ряда которое, 

выполнить поворот в лицевых укороченных рядах 

1 

Лр 

2 

Лр 

3 

ЛР 

4 

Лр 

5 

Лр 

6 

Лр 

7 

Лр 

8 

Лр 

9 

Лр 

10 

Лр 

11 

Лр 

12 

Лр 

13 

Лр 

14 

Лр 

Расчет 5 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 15 17 

Расчет 4 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 14 16  

Расчет 3 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 13 15   

Расчет 2 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 14    

Расчет 1 2 3 4 5 6 7 8 9 11 13     

В таблице указаны все укороченные лицевые ряды части 1. 

 

1.3. Выделить маркерами с двух сторон одну петлю для пятки (между 

петлями ДП и ДВ), отступив справа 40 (40, 43, 43, 43) петель Длины 

паголенка. 

Измерьте Длину верха до выделенной петли, полученное значение 

должно соответствовать расчетному.  
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1.4. Провязать полные ряды, начав выполнять прибавки вдоль выделенной 

петли для формирования пятки: 

(ВИДЕО 012 Часть 1 Полный ряд с прибавками на пятку)  

https://disk.yandex.ru/i/JCHFnT2x24NAtQ 

Л.р. – кр., лицевые до первого маркера, выполнить накид от себя, маркер 

переснять на правую спицу, 1 лиц., второй маркер переснять на 

правую спицу, накид к себе, лицевые (обвитые петли 

провязываются как обычные лицевые за переднюю стенку), кр.; 

Для комбинированных носков (верхняя и нижняя части разного 

цвета) со следующего изнаночного ряда (от мыска) ввести в работу нить 

другого цвета, не обрывая нить первого цвета, которая понадобится для 

вязания Части 4. 

Изн. р. – кр., лицевые (накиды провязать скрещенными лицевыми: первый 

накид – за переднюю стенку, второй накид – за заднюю стенку), кр. 

 

Ширина провязанной части без установочного 

ряда составляет ширину  

4.5-5 (5, 5.5., ок. 6, 6-6.5) см 

(измерять в нерастянутом состоянии).  

 

 

 

 

 

 

 

 

ЭТАП II 

Первая половина нижней стороны носка (часть 2) 

 

(ВИДЕО 021 Часть 2 Укороченные ряды в обратном порядке)  

https://disk.yandex.ru/i/jDn3EKzeCNxczA 

2.1. Отделить маркером (третий маркер) слева 13 (14, 15, 16, 17) петель 

(наибольшее значение количества петель, не довязывая которое был 

выполнен поворот в последнем лицевом укороченном ряду  в части 1). 

Вязать первую половину нижней стороны носка (часть 2) 

укороченными рядами в обратном порядке (обвитые петли 

провязываются как обычные лицевые за переднюю стенку), при этом 
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одновременно продолжая выполнять прибавки вдоль выделенной петли 

для формирования пятки: 

1-й Л.р. – кр., лицевые до первого маркера, выполнить накид от себя, 

маркер переснять на правую спицу, 1 лиц., второй маркер переснять 

на правую спицу, накид к себе, лицевые до третьего маркера – до 

последних 13 (14, 15, 16, 17) петель до конца ряда, выполнить обвитие: 

снять петлю, нить за работой, перевести нить перед работой и вернуть 

снятую петлю на левую спицу, повернуть работу; 

Изн. р. – лицевые (накиды провязать скрещенными лицевыми: первый 

накид – за переднюю стенку, второй накид – за заднюю стенку), кр.; 

2-й Л.р. – кр., лицевые до первого маркера, выполнить накид от себя, 

маркер переснять на правую спицу, 1 лиц., второй маркер переснять 

на правую спицу, накид к себе, лицевые до последних 11 (12, 13, 14, 

15) петель до конца ряда, выполнить обвитие: снять петлю, нить за 

работой, перевести нить перед работой и вернуть снятую петлю на 

левую спицу, повернуть работу; 

Изн. р. – лицевые (накиды провязать скрещенными лицевыми: первый 

накид – за переднюю стенку, второй накид – за заднюю стенку), кр. 

Продолжить вязать укороченные ряды с обвитием, одновременно 

выполняя прибавки вдоль выделенной петли для формирования пятки, 

каждый новый лицевой ряд не довязывая до конца ряда указанное 

количество петель в таблице ниже в зависимости от выбранного расчета: 

 

Часть 2 Укороченные лицевые ряды в обратном порядке с прибавками на пятку 

 

 

№ Расчета 

Количество петель, не довязывая которое, выполнить поворот в 

лицевых укороченных рядах 

1Лр 2Лр 3Лр 4Лр 5Лр 6Лр 7Лр 8Лр 9Лр 10Лр 

Расчет 5 17 15 13 12 11 10 9 8 7 6 

Расчет 4 16 14 12 11 10 9 8 7 6  

Расчет 3 15 13 11 10 9 8 7 6   

Расчет 2 14 12 10 9 8 7 6 5   

Расчет 1 13 11 9 8 7 6 5    

 

Прибавки для формирования пятки закончены 

 

Количество петель увеличилось на 16 (18, 18, 20, 22) п. по сравнению 

с первоначальным количеством петель при наборе. 
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2.2. Далее вязать укороченные ряды без прибавок для формирования 

пятки: 

Л.р. – кр., лицевые до последних 4 (4, 5, 5, 5) петель до конца ряда, 

выполнить обвитие: снять петлю, нить за работой, перевести нить перед 

работой и вернуть снятую петлю на левую спицу, повернуть работу; 

Изн. р. – лицевые, кр.; 

Продолжить вязать укороченные ряды с обвитием без прибавок, 

каждый новый лицевой ряд не довязывая до конца ряда указанное 

количество петель в таблице ниже:  

 

Часть 2 Укороченные лицевые ряды без прибавок на пятку 

 

№ Расчета 

Количество петель, не довязывая которое, выполнить поворот в 

лицевых укороченных рядах 
8Лр 9Лр 10Лр 11Лр 12Лр 13Лр 14Лр 

Расчет 5    5 4 3 2 

Расчет 4   5 4 3 2  

Расчет 3  5 4 3 2   

Расчет 2  4 3 2    

Расчет 1 4 3 2     

 

пока не будут выполнены ряды: 

Л. р. – кр., лицевые до последних 2-х петель до конца ряда, выполнить 

обвитие: снять петлю, нить за работой, перевести нить перед работой 

и вернуть снятую петлю на левую спицу, повернуть работу; 

Изн. р. – лицевые, кр. 

 

2.3. Провязать полные ряды: 

Л.р. – кр., лицевые, кр.; 

Изн. р. – кр., лицевые, кр. 

 

 Связана половина носка.  

Ширина провязанной части 

составляет 

около 9,5 (10, 11, 11,5-12, 12,5) см 
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ЭТАП III 

Вторая половина нижней стороны носка (часть 3) 

 

Вторая половина носка вяжется симметрично первой, при этом для 

формирования пятки выполняются убавки. 

(ВИДЕО 03 Часть 3 Укороченные ряды Убавки для пятки)  

https://disk.yandex.ru/i/7e_5Nx6gsvx5VA 

3.1. Вязать вторую половину нижней стороны носка (часть 3) 

укороченными рядами: 

 

1-й Л.р. – кр., лицевые до последних 2-х петель до конца ряда, выполнить 

обвитие: снять петлю, нить за работой, перевести нить перед работой 

и вернуть снятую петлю на левую спицу, повернуть работу; 

Изн. р. – лицевые, кр. 

Продолжить вязать укороченные ряды с обвитием, каждый новый 

лицевой ряд не довязывая указанное количество петель в таблице в 

зависимости от выбранного расчета: 

 

Часть 3 Укороченные лицевые ряды без убавок  

 

№ Расчета 

Количество петель, не довязывая которое, 

выполнить поворот  в лицевых укороченных рядах 

1Лр 2Лр 3Лр 4Лр 

Расчет 5 2 3 4 5 

Расчет 4 2 3 4 5 

Расчет 3 2 3 4 5 

Расчет 2 2 3 4  

Расчет 1 2 3 4  

 

3.2. Выделить маркерами с обеих сторон петлю, вдоль которой будут 

выполняться убавки для формирования пятки (петля расположена 

над той же петлей, вдоль которой выполнялись прибавки). 

Первый маркер разместить, отступив от начала ряда петли Длины 

паголенка и петли прибавок справа от петли пятки: 8 (9, 9, 10, 11) петель. 

Например, Ваше количество петель Длины паголенка 40 п, 

выбранный расчет 2, значит, отступить от начала ряда 49 п. (40+9) 

Второй маркер установить через одну петлю. 

 

3.3. Вязать укороченные ряды с обвитием, одновременно выполняя убавки 

вдоль выделенной петли для формирования пятки: 
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Л.р. – кр., лицевые, не довязывая 2 петли до первого маркера, выполнить 

убавку: 2 вм лиц влево, маркер переснять на правую спицу, 1 лиц., 

второй маркер переснять на правую спицу, выполнить убавку: 2 вм 

лиц вправо, лицевые, не довязывая 5 (5, 6, 6, 6) петель до конца ряда, 

выполнить обвитие: снять петлю, нить за работой, перевести нить 

перед работой и вернуть снятую петлю на левую спицу, повернуть 

работу; 

Изн. р. - лицевые, кр.; 

Продолжить вязать укороченные ряды с обвитием, одновременно 

выполняя убавки вдоль выделенной петли для формирования пятки, 

каждый новый лицевой ряд не довязывая до конца ряда указанное 

количество петель в таблице в зависимости от выбранного расчета: 

Часть 3 Укороченные лицевые ряды с убавками 

 

 

№ Расчета 

 

 

Количество петель, не довязывая до конца ряда которое, выполнить 

поворот в лицевых укороченных рядах 

 
4Лр 5Лр 6Лр 7Лр 8Лр 9Лр 10Лр 11Лр 12Лр 13Лр 14Лр 

Расчет 5  6 7 8 9 10 11 12 13 15 17 

Расчет 4  6 7 8 9 10 11 12 14 16  

Расчет 3  6 7 8 9 10 11 13 15   

Расчет 2 5 6 7 8 9 10 12 14    

Расчет 1 5 6 7 8 9 11 13     

 

3.4. Провязать полные ряды с убавками для формирования пятки: 

Л.р. – кр., лицевые не довязывая 2 п. до первого маркера, выполнить убавку: 

2 вм лиц влево, маркер переснять на правую спицу, 1 лиц., второй 

маркер переснять на правую спицу, выполнить убавку: 2 вм лиц 

вправо, лицевые, кр.; 

Для комбинированных носков в следующем изнаночном ряду (от 

мыска) ввести в работу нить первого цвета. 

Изн. р. – кр., лицевые, кр. 

 Убавки для формирования пятки закончены 

На спицах первоначальное количество петель 
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ЭТАП IV 

Вторая половина верхней стороны носка (часть 4) 

 

(ВИДЕО 04 Часть 4 Укороченные ряды в обратном порядке)  

https://disk.yandex.ru/i/xZKunJTYgrcwmg 

 

4.1. Отделить маркером слева 13 (14, 15, 16, 17) петель (наибольшее 

значение количества петель, не довязывая которое был выполнен поворот 

в последнем лицевом укороченном ряду  в части 3). 

Вязать вторую половину верхней стороны носка (часть 4) 

укороченными рядами в обратном порядке: 

1-й Л.р. – кр., лицевые до маркера – до последних 13 (14, 15, 16, 17) петель 

до конца ряда, выполнить обвитие: снять петлю, нить за работой, 

перевести нить перед работой и вернуть снятую петлю на левую спицу, 

повернуть работу; 

Изн. р. – лицевые, кр.; 

Продолжить вязать укороченные ряды с обвитием без убавок, 

каждый новый лицевой ряд не довязывая до конца ряда указанное 

количество петель в таблице в зависимости от выбранного расчета:  

 

Часть 4 Укороченные лицевые ряды в обратном порядке 

 

 

№ Расчета 

Количество петель, не довязывая до конца ряда которое,  

выполнить поворот в лицевых укороченных рядах 

1 

Лр 

2 

Лр 

3 

ЛР 

4 

Лр 

5 

Лр 

6 

Лр 

7 

Лр 

8 

Лр 

9 

Лр 

10 

Лр 

11 

Лр 

12 

Лр 

13 

Лр 

14 

Лр 

Расчет 5 17 15 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 

Расчет 4 16 14 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2  

Расчет 3 15 13 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2   

Расчет 2 14 12 10 9 8 7 6 5 4 3 2    

Расчет 1 13 11 9 8 7 6 5 4 3 2     

В таблице указаны все укороченные лицевые ряды части 4. 

 

пока не будут выполнены ряды: 

Л.р. – кр., лицевые до последних 2-х петель до конца ряда, выполнить 

обвитие: снять петлю, нить за работой, перевести нить перед работой 

и вернуть снятую петлю на левую спицу, повернуть работу; 

Изн. р. – лицевые, кр. 

 

 

Файл скачан с VAVILON.VIP

Файл скачан с Vavilon.VIP Файл скачан с Vavilon.VIP

https://disk.yandex.ru/i/xZKunJTYgrcwmg


16 
 

4.2. Провязать полные ряды: 

Л.р. – кр., лицевые, кр.; 

Изн. р. – кр., лицевые, последнюю кромочную снять, нить за работой. 

 

 
 

ЭТАП V 

Окончание работы 

 

(ВИДЕО 05 Трикотажный шов)  

https://disk.yandex.ru/d/2VBPQaJ-ERY6jQ 

 

5.1. Нить вытянуть ориентировочно на 4 длины закрываемого края, 

обрезать и вдеть в трикотажную иглу. 

Соединить части верхней стороны носка по открытым петлям 

последнего ряда и кромочным петлям наборного края по принципу 

трикотажного шва петля в петлю. 

5.2. По желанию выбрать лицевую сторону носка. 

На лицевой стороне собрать боковые кромочные петли за одну стенку 

у вершины мыска и стянуть, нить перевести на изнаночную сторону, 

закрепить и заправить. Заправить также нить от набора. 

  
 

 

НОСОЧЕК ГОТОВ!!!  

Второй носочек вывязывается точно также 

Готовые носочки постирать в теплой воде, предварительно 

растворив средство для стирки. Рекомендуется использовать средство с 

учетом состава пряжи, например, для шерсти. Прополоскать в 

теплой/прохладной воде (не холодной). Слегка отжать, дать стечь воде.  

Не выжимать и не выкручивать. 

Сушить на блокаторах или расстелив на полотенце, придав форму.   
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ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ Вам, дорогие вязальщицы! 

 

Размещайте свои работы с хэштегом  #ингольфы  

Буду Вам признательна за репосты и отзывы в комментариях.  

 

КОНТАКТЫ: 

Я в ТЕЛЕГАММ    https://t.me/inga_knits 

 

Я в ИНСТАГРАМ основной аккаунт 

https://www.instagram.com/socksscarfknit 

        Больше информации о моих МК можно посмотреть в каталоге 

https://www.instagram.com/inga_knits_mk 

Я в ВКОНТАКТЕ  https://vk.com/inga_knits 

или на САЙТЕ  https://vk.link/inga_knits 

 

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!!! 

 

 

 

 

С уважением, ИНГА 

INGA_knits 

 

 

 

INGA KNITS      INGA KNITS      INGA KNITS       INGA KNITS      INGA KNITS       INGA KNITS 
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Приложение к МК Ингольфы 

Автор Инга Трушина  https://t.me/inga_knits 

Ссылки на ВИДЕО 

При вязании по описанию в печатном виде наведите камеру телефона на QR-код нужного 

видеофрагмента. 

00 Общий ход работы 
 

 
 

001 Прибавки на платочной 
вязке 

 

002 Убавки вправо/влево 
 

 

003 Узелковый край 
 

 
 

011 Часть 1 Набор 
Укороченный ряды 

 

012 Часть 1 Полный ряд с 
прибавками 

 

02 Часть 2 Укороченные 
ряды в обратном порядке 

 

03 Часть 3 Укороченные 
ряды Убавки на пятку 

 
 

04 Часть 4 Укороченные 
ряды в обратном порядке 

 
 

05 Трикотажный шов 
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